
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 29.06.25 – 06.07.2025 

Niedziela – 29.06.25, Uroczystość Apostołów Piotra i Pawła  
        Kolekta na potrzeby Stolicy Apostolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + żonę Teresę Pindel w kol. rocznicę śmierci. 
10.30 – Suma: Za + Józefa Griner od rodzin Juraszek i Brzoska. 

Poniedziałek – 30.06.25,  
  6.30 – Za ++ rodz. Jana i Joannę Pielot, ++ dziadków z obu stron, brata  
  Henryka, jego żonę, 2 dzieci i wszystkich ++ z pokrew.  

Wtorek – 01.07.25,  
  6.30 – Za + Rutę Poguntke w 30 dzień po śmierci.  
18.00 – Różaniec i modlitwy za + Gabrielę Skolik  

Środa – 02.07.25,  
11.00 – Pogrzeb + Gabrieli Skolik (Msza św. w kościele a po niej pochówek na  
  cmentarzu komunalnym w Koźlu) 
18.00 – Za ++ dziadków z rodzin Macewicz, Gajda i Bancarz. 
19.00 – Spotkanie PRD i PRE na plebanii 

Czwartek – 03.07.25, I Czwartek miesiąca, św. Tomasza Ap. 
  6.30 – Za kapłanów i siostry zakonne pochodzących z naszej parafii i naszych  
  rodzin oraz za kleryków i o nowe powołania do Służby Bożej w  
  Kościele.  
10.00 – I wyjazd pielgrzymkowy do kościołów jubileuszowych diecezji  
  opolskiej: Bazylika św. Anny i Sanktuarium św. Jacka. 

Piątek – 04.07.25, I Piątek miesiąca 
  6.30 – Za + męża Hans-Uli, szwagra Norberta, siostrzenice Kasię i ++  
  rodziców Kuhn i Stiller. 
  8.00 – Odwiedziny chorych 
17.00 – Adoracja Najśw. Sakramentu i okazja do spowiedzi św.  
17.45 – Nabożeństwo do NSPJ 
18.00 – Za ++ Helenę i Ryszarda Barteczko, Helgę i Joachima Kowarsz, 
  + Miszel Gromotka i ++ dziadków.  
Po mszy św.: Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie  
  wieczory”: zakończenie II sezonu „The Chosen”. 

Sobota – 05.07.25, I Sobota miesiąca 
  7.00 – Za + Piotra Kapusta w 6 r. śmierci i jego ++ rodziców.  
  Nabożeństwo do Niepokal. Serca NMP. 

Niedziela – 06.07.25, XIV Niedziela zwykła, Kolekta na potrzeby Parafii 
            Po mszach św.: Zbiórka dla Ojców Franciszkanów na Górze św. Anny 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Manfreda Kuźnik w kolejną r. śmierci. 
10.30 – Suma: Do Miłosierdzia Bożego za wszystkich żyjących i ++ Parafian. 

Wolne intencje: 8, 10, 11, 13 (7.30) lipca. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
l. Choć czerwiec – miesiąc poświęcony Najświętszemu Sercu Jezusowemu – 
kończy się, to nie przestawajmy modlić się słowami Litanii do Serca Pana 
Jezusa czy Koronki do miłosierdzia Bożego albo Aktu poświęcenia rodzaju 
ludzkiego. Jeśli zależy nam na naszym odkupieniu, musimy wpatrywać się w 
przebite włócznią Serce Zbawiciela, coraz bardziej musimy być do Niego 
podobni. 
2. Tak upodobnili się do Chrystusa dwaj Jego uczniowie, Apostołowie Piotr i 
Paweł, których czcimy dzisiaj w liturgii. Dwa wielkie filary, na których wznosi 
się Kościół rzymskokatolicki: Święty Piotr jest wyznaczonym przez Chrystusa 
gwarantem, że Kościoła nie zwyciężą żadne, nawet piekielne moce, oraz 
Święty Paweł, który głosił Ewangelię poganom. Dzisiejsza uroczystość jest 
okazją do podziękowania Panu Bogu za posługę wszystkich następców 
Świętego Piotra, zwłaszcza ostatnich papieży: Świętego Jana Pawła II, 
Benedykta XVI i Franciszka. Bądźmy wierni ich słowom, ich nauczaniu. Niech 
staną się dla nas drogowskazem na drodze wierności i komunii z Bogiem.  
3. Tacę z dzisiejszych Mszy Świętej przeznaczamy na potrzeby Stolicy Świętej, 
tak zwane świętopietrze. Polecam ją ofiarności Parafian. 
4. W dzisiejszą uroczystość wierni, którzy posiadają dewocjonalia 
pobłogosławione przez papieża lub biskupa, mogą otrzymać odpust zupełny 
pod zwykłymi warunkami, po złożeniu Wyznania wiary. 
5. W tym tygodniu przypada Pierwszy Czwartek, Pierwszy Piątek i Pierwsza 
Sobota miesiąca. Posługa sakramentalna chorych i seniorów naszej parafii w 
piątek od godz. 8.00 – proszę o wcześniejsze zgłoszenie. 
6. Wszystkim wyjeżdżającym na urlopy, letnie wycieczki, obozy, kolonie 
życzę udanego, radosnego wypoczynku, ale też przypominam, że nie ma czasu 
wolnego od Pana Boga. Nie bójmy się manifestować naszej przynależności do 
Chrystusa i Kościoła.  
7. Serdeczne podziękowania składam diakonii porządkowej za posprzątanie i 
umycie kościoła. 
8. Zapraszam PRD i PRE na robocze spotkanie poświęcone planom 
duszpasterskim drugiej połowy roku oraz propozycji odnowienia posadzki w  



naszym kościele.  
9. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszło do wieczności śp. Gabriela 
Skolik, l. 63, zam. KK Rybarze. Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu 
Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie…  

SENTENCJA TYGODNIA  
Pokora i wstyd po uczynionym grzechu daleko są milsze Bogu, niż pycha po 
spełnieniu dobrego uczynku. św. Augustyn 

KATECHEZA O KOŚCIELE C. D. 
 Przyjęcie sakramentu małżeństwa sprawia, że wspólnota mężczyzny i 
niewiasty staje się zarazem wspólnotą z Bogiem, analogicznie jak Chrystusowy 
Kościół staje się wspólnotą wzajemnego przenikania się w niej tego, co Boskie, 
i tego, co ludzkie. Bł. Jan Paweł II mówi o tym bardzo wyraźnie w swoim 
przemówieniu do Roty Rzymskiej: 
(…) zgoda małżeńska jest aktem eklezjalnym. Ustanawia ona Kościół domowy i 
inicjuje rzeczywistość sakramentalną, w której jednoczą się dwa elementy: duchowy, 
polegający na wspólnocie życia w wierze, nadziei i miłości, i społeczny, polegający na 
zorganizowanej społeczności, uhierarchizowanej, żywej komórce społeczności ludzkiej, 
podniesionej do godności wielkiej tajemnicy Kościoła Chrystusa, w której to 
rzeczywistości Kościół zakorzenia się jako Kościół domowy. W ten sposób w rodzinie 
osadzonej na sakramencie małżeństwa, należy odkryć pewną analogię całego Kościoła 
z tajemnicą Słowa Wcielonego, gdzie w jednej i tej samej rzeczywistości jednoczy się 
to, co boskie z tym, co ludzkie. Kościół ziemski posiadający dobra niebieskie, 
społeczność hierarchicznie zorganizowana i Ciało Mistyczne Chrystusa (Tłum. polskie 
K. Klauza, „Acta Apostolicae Sedis” 74(1982) nr 4, s. 451). 
 Rodzina chrześcijańska zasługuje również na miano „Kościoła 
domowego”, ponieważ w niej urzeczywistniają się różne elementy życia i 
działalności Kościoła Chrystusowego. Zdaniem bł. Jana Pawła II, istnieją też 
„(…) wielorakie i mocne więzy wzajemnie łączące Kościół i rodzinę 
chrześcijańską, tworzące w niej niejako «Kościół w miniaturze» i sprawiające, 
że jest ona swego rodzaju żywym odbiciem i historycznym ukazaniem 
tajemnicy Kościoła” (FC 49).  
Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 

życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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W uroczystość św. Piotra i Pawła z radością oddajemy cześć świętym apostołom, 
dwom filarom Chrystusowego Kościoła. Piotr jako pierwszy wyznał wiarę w Jezusa 
pod Cezareą Filipową: „Ty jesteś Mesjasz, Syn Boga żywego”. Chrystus Pan chwali 
Piotra za jego trafną odpowiedź. Nigdy Piotrowi Jezus niczego nie gratulował. Nie 
gratulował mu cudownego połowu ryb, apostolskiego powołania czy nominacji na 
pierwszego papieża. Ale pogratulował mu wyznania wiary: „Błogosławiony jesteś 
Szymonie”, bo taka postawa upewnia Jezusa, że na Piotrze może oprzeć swój Kościół. 
Chrystus oświadcza, że Kościół oparty na skale będzie tak mocny, że nawet bramy 
piekielne go nie przemogą. Chrystusowi chodzi o Kościół, który będzie 
zgromadzeniem wiernych, nową wspólnotą wiary i miłości. 
Natomiast Paweł, jak czytamy w prefacji na dzisiejszą uroczystość, „otrzymał łaskę 
jasnego rozumienia prawd wiary i stał się nauczycielem narodów pogańskich”. Sam 
przeszedł długą drogę od gorliwego wyznawcy judaizmu i pogromcy chrześcijan do 
spotkania z Chrystusem pod Damaszkiem. I odtąd wszystko w jego życiu stało się 
nowe, blask Zmartwychwstałego całkowicie przewartościował jego dotychczasowe 
życie. Udał się najpierw na pustynię w Arabii, a później do Tarsu, aby tam w 
odosobnieniu i ukryciu przygotować się do pracy apostolskiej. Następnie odbywał 
podróże, znosił trudności i niepowodzenia, które go w związku z tym spotykały. Jako 
gorliwy sługa Ewangelii mógł wyznać pod koniec swojego życia: „W dobrych 
zawodach wystąpiłem, bieg ukończyłem, wiarę ustrzegłem”. 
Dzisiejsza uroczystość uświadamia nam, jak bardzo potrzebujemy odnowienia wiary i 
osobistej więzi z Bogiem. Nieobce są nam trudne realia spękanych rodzin, chaos, w 
jakim pogrążone jest życie osób „bieg donikąd”; lęk przed bezrobociem, bezradność 
wobec zjawisk niszczących społeczne życie, jak korupcja czy przemoc. Ale 
doświadczamy też głębokiego pragnienia odnowy, wielu z nas coraz częściej 
poszukuje okazji odprawienia rekolekcji i doświadczenia wspólnoty, wspólnego 
pielgrzymowania. Chrystus potrafił budować Kościół na różnorodności swoich 
uczniów. Patrząc na drogę wiary św. Piotra i dochodzenie do bliskości z Panem w 
życiu św. Pawła możemy stwierdzić, że Bóg wciąż gromadzi swoich wyznawców w 
jeden Kościół. I wciąż wybiera do głoszenia Ewangelii i posyła w świat nowe zastępy 
świadków, wśród których jest również miejsce dla każdego z nas. Dziś chcemy razem 
z Piotrem wyznać: „Ty jesteś Mesjasz, Syn Boga żywego”. I powtórzyć za św. 
Pawłem: „Jemu chwała na wieki wieków. Amen”.  


